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Ata da 35a Sessao Ordinaria Da 13a Legislafura

ldentifica¢ao Bfsica: Tipo de Sessao: Sessao Ordinaria; Abertura 22/11/2021-Inicio as
19:00 h e t6rmino as 20:00 h

Mesa   Diretora:   Presidente:   Beatriz   Maria   Paradzinski/   REPUBLICANOS;   Vice-
Presidente Andr6 de Barros/ PSC ; Primeiro Secretdrio: Junior Costa/ PODF_;

Lista   de   Presenca   na   Sessao:   Beatriz   Maria   Paradzinski/   REPUBLICANOS;
Marciano Skrzypczak/ PDT; Bento Emiliano/ PDT; Tidaopsc; Claudemir ChavesroT,
Manoel   Costa   JuniorffoDE.   Expedientes:   01.   ABERTURA   DA   SESSAO:   A
Presidente  Beatriz  Maria  Paradzinski  invocou  a  protecao  divina,  pela  grandeza  da
patria,  o  progresso  de  Realeza  e  o  bern-estar  da  sua  populapao  declarou  aberto  os
trabalhos  da  sessao  ordin5ria  deste  dia  22  de  novembro  de  2021.  A  presidente  da
Camara de Vereadores Prof. Bia justificou a ausencia dos vereadores Andr6 de Barros,
Joelei  Basso  e  Ozeias  de  Oliveira  por  motivos  pessoais  nao  se  fariam  presentes  na
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Realizado pelo Pastor( Elienai de Campos. 03. LEITURA E VOTACAO DA ATA DA
SESSAO  ANTERIOR:  Ata  da  Sessao  Ordindria  do  dia  08  (oito)  de  novembro  de
2021,  a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  vereadores.  04.  LEITURA  DOS
PROJI]TOS   RECEBIDOS:   A  Presidente   da  Cinara  Prof.   Bia  solicitou  que   o
primeiro  Secretdrio  Jthior Costa ;  Fizesse a leitura dos  seguinte projeto:   Projeto  de
Lei Complementar h° 03/2021 de autoria do Executivo que altera a Lei Complementar
n°  03/2010  de  07  de  dezembro  de  2010,  que  disp6e  sobre  o  sistema  tributdrio  do
Municipio   de  Realeza  de  da  outras  providencias.   Justificativa  do   Projeto  de  Lei
Complementar  n°03/2021 :   Excelentissimo   Senhor  Presidente  do   Poder  Legislativo
Municipal Assunto: Ihiciativa de processo legislativo. No uso das prerrogativas que sao
conferidas ao Chefe do Poder Executivo, submeto a apreciapao de Vossas Excelencias
o  Projeto  de  Lei  Complementar n°  03,  com  objetivo  de  autorizar  o  Poder Executivo
Municipal  a modificar  o  indice  de  reajuste  previsto  no  C6digo  Tributdrio  Municipal
(CTM).  0 indice de corregao monetdria previsto no CTM e o IGPM (indice Geral de
Preeos  do  Mercado).  De  inicio,  necessario  pontuar  que janeiro  desse  ano  2021,  foi
necessario   prorrogar  o   vencimento   da  primeira  parcela   de   pagament6   do   IPTU;
aumentar o desconto referente ao paganento em cota `inica; e aumentar o ninero de
parcelas para pagamento; em razao do fate de a variagao do IGPM referente ao ano de
2020  ter  sido  de  23,4%,  ao  passo  que  a  variapao  do  mesmo  indice  em  2019  foi  de
7,60%.  Atualmente,  o  referido  indice  acumula  alta  de  21,73%,  referente  aos  tiltimos
doze meses, contados de outubro. Ocorre que esse aunento exacerbado da variapao do
lndice prejudica  imensamente  os  municipes,  considerando  que  esse  aumento  impacta
no  orcamento  de  forma  inesperada tendo  em  vista que  anteriormente  a variagao  nao
passava de  10%.  Ademais,  importante  ressaltar  que  o  Brasil ja se  encontra em  grave
crise  financeira,  em  razao  da  pandemia  da  Covid-19  e  do  aumento  das  taxas  de
desemprego, o que dificulta ainda mais o pagamento de tributos em valores superiores.
Diante  disso,  entende-se  que  com  a  substituigao  do  indica,  havera menor ninero  de
inadimplencia   por   parte   dos   contribuintes,   tendo   em   vista   que   a   modificapao
possibilitara que o pagamento  seja realizado  sem  comprometimento  da renda.  Outros

fu Op 4?tyfroT

®   46  3543-1923wH^TSApp   `   twicmvrealeza@gmail.com
R.  Barao  do  Rio  Branco,  3507   I   Realeza-PR   I   CNPJ  00.452.810/0001-89



i.Eii=€:

CAMARA  MUNICIPAL  DE

VEREADORE5
p©EBeFR  i€G8siA"v®

EI

sim,  tern-se  que   o  IGPM  teve  urn  aumento  distorcido  e  desproporcional   quando
comparado  com  outrbs  indices,  como  por exemplo  o  IPCA  e  o  INPC,  que  possuem
acumulados   mos   tiltimos   doze  meses,   respectivamente,   as   variac6es   de   10,25%   e
10,780/o,  contados  de setembro.  Sendo  assim,  o  projeto  de  lei visa alterar o  indice  do
IGPM para o IPCA, que mede pregos de bens e servigos consumidos por familias com
renda  entre  1  e  40  salarios  minimos,  com  base  em  pesquisa  realizada  pelo  IBBE  -
pesquisa  de  orgamentos  familiares  (POF).   0  indice  oficial  de  inflagao  do  Brasil,
utilizado  pelo  govemo  federal,  5  o  IPCA.  Portanto,  entende-se  que  em  raLzao  das
quest6es aqui expostas, o mais adequndo a se fazer, no momento, 5 a modificapao do
fndice de atunlizagao monetdria do IGPM para o IPCA. No que diz respeito ao aspecto
juridico de responsabilidade com a gestao fiscal, tern-se que a substituigao do indice de
corregao nao se amolda no  conceito  de rendncia de receitas disposta no art.  14 da Lei
de   Responsabilidade   Fiscal.   Isso   porque,   o   fundamento   para   a   substituigao   nao
representa   "redugao   discriminada   de   tributos   e   contribuig6es",   nem   "tratamento
diferenciado"  em  mat6ria  de  tributos.  Dessa  forma,  solicita-se  que  a  mat6ria  seja
recebida e distribur'da as respectivas comiss5es de vereadores com assento nessa Casa
de  Leis,   a  fim  de  que  sejaln  procedidas  as  devidas  analises  e  deliberap5es,  com
posterior submissao ao Plendrio dessa Egr6gia Camara para apreciapao e votapao pelos
seus integrantes.  Realeza, Estado do  Parana,  04 de novembro  de 2021.  Moacyr Oldra.
Prefeito Municipal em exercicio. Projeto de Lei Complementar n° 04/2021 de autoria
do Executivo que altera a Lei Complementar n° 03/2010  de 07 de dezembro  de 2010,
que   disp6e   sobre   o   sistema   tributdrio   do   Municipio   de   Realeza   de   da   outras
provid6ncias.  Justificativa  projeto  de  lei  complementar  n9  04/2021.  Excelentissima
Senhora  Presidente  do  Poder  Legislativo  Municipal.  Assunto:  Iniciativa  de  processo
legislativo. No uso das prerrogativas que sao conferidas ao Chefe do Poder Executivo,
submeto  a  apreciagao  de  Vossas  Excelencias  o  Projeto  de  Lei  Complementar  n°  04,
com objetivo de autorizar o Poder Executivo Municipal a modificar algumas aliquotas
do ISS.  De acordo com a Lei Complementar n°  116/2003, as aliquotas para incidencia
do   ISS   podem   variar   entre   2%   e   5%,   de   acordo   com   a   legislapao   municipal.
Atualmente,  no  Municipio  de  Realeza,  todas  as  aliquotas  para incidencia do  ISS  aos
servigos tributaveis sao  de 3%, salvo os casos de iseng6es determinados.  0 projeto de
lei apresentado com proposta de diminuigfro de 3% para 2% mos servicos indicados ten
o  objetivo  de  fomentar  a  atividade  turistica  e  de  desenvolvimento  em  tecnologia  no
Municfpio  de  Realeza.  i  de  conhecimento  geral  que  essas  areas  de  atuagao  nao  sao
muito  desenvolvidas  em  Realeza,  todavia,  acredita-se  que  ha  grande  potencial  para
crescimento e avango dessas atividades.  Para tanto, com a redugao da aliquota do ISS
sobre  esses  servigos,  o  Poder  Pdblico  visa  colaborar  com  as  empresas  e  com  os
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o crescimento  de tais atividades, havera benefi'cio para os munfcipes,  com geragao  de
empregos e desenvolvimento da cidade, por exemplo: de mesmo modo que tamb6m se
busca aumento na arrecadacao de receitas, considerando que o incentivo tende a fazer
com que mais empresas e prestadores aqui se estabelecam. Dessa forma, solicita-se que
a  mat6ria  seja  recebida  e  distribuida  ds  respectivas  comiss6es  de  vereadores  com
assento  nessa  Casa  de  Leis,  a  fim  de  que  sejam  procedidas  as  devidas  analises  e
deliberap6es,   com   posterior   submissao   ao   Plenatio   dessa   Egregia   Camara   para
apreciacao   e   votagao   pelos   seus   integrantes.   Realeza,   Estado   do   Parana,   16   de
novembro de 2021. Paulo Cezar Casaril Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 13/2021
de  autoria do  Legislativo  que  suspende  recomposigao  dos  servidores.  Justificativa do
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Projeto   de  Lei  n°13/2021.   A  recomposigao  inflaciondria  dos   servidores  do  Poder
Legislativo  foi  concedida com base na Nota T6cnica n.  09/2020-CGF  do  Tribunal  de
Contas  do  Parana,  que  entendeu  pela  possibilidade,  nao  estando  referida  restrigfo
acometida  pela  Lei  n.   173/2020.  aprovada  com  fundamento  em  medidas  a  serem
tomadas  pela  administrapao  ptiblica  em  decorrencia  da  pandemia  do  Covid-19.  No
entanto,  a decisao  de  suspender os  efeitos  da Lei  Municipal  n.1.909/2021  adveio  de
decisao  proferida pelo  Ministro  Alexandre  de  Moraes  do  Supremo  Tribunal  Federal
(STF),  decisao  judicial   ocorrida  ap6s  a  aprovagao  da  presente  Lei,  a  decisao  do
ministro  foi  no  sentido  da  impossibilidade  da  recomposigao  salarial  de  servidores9
durante a vigencia da Lei Complementar n.  173/2020. Ainda, de acordo com a decisao
o  impedimento  se  estende ate  o  dia 31  de dezembro  do  corrente ano.  Diante  disso,  a
suspensao  dos  efeitos  da Lei  se faz necessina,  esta 6  inclusive  a nova orientapao  do
Tribunal de Contas do Parana TCEffR, e esth em consonancia com a decisao proferida
pelo  Supremo Tribunal Federal.  Por fim, ressaltamos que a recomposigao ja esta com
pagamento  suspenso  desde  o  dia  31/08/2021,  conforme  Decreto  03/2021   do  Poder
Legislativo, a presente lei se faz necessina unicamente para regulamentar e confirmar
os efeitos ja citados, bern como adequagao formal. E 6 em razao disso que conto com o
apoio de meus nobres pares para a discussao e aprovagao das medidas aqui elencadas
neste projeto de lei. Beatriz Maria Paradzinski,Vereadora.

Mat6rias  do  Expediente:  A Presidente da Cfmara Prof.  Bia solicitou que o primeiro
Secretario Jthior Costa fizesse a leitura das indicag6es dos Vereadores:  1  Indicacao n°
113/2021  de autoria da Vereadora Beatriz Maria Paradzinski, para que  seja feita uma
ampliacao  de  bueiro  na  Comunidade  Santa  Terezinha especificalnente  da propriedade
do  Senhor Lucindo Trevisan.  Com a palavra a autora da indicagao Prof.  Bia para sua
justificativa,   essa  indicapao   5   atendendo  urn  pedido  do  morador.   2  Indicacao   n°
114/2021  de autoria do Vereador Marciano Skrzypczak, para que seja colocado o mais
breve possivel, bancos no parquinho  municipal  do  centro.  Com a palavra o  Vereador
Marciano para justificativa de sua indicapao: Essa indicagao e urn pedido dos municipes
de nossa cidade, que no fmal de semana ou no fin da tarde costumam levar seus filhos
ao parquinho  e nao tern bancos para sentarem,  que muitas vezes  acabam sentados no
chao  entao  seria  viavel  a  colocagao  de  mais  bancos  no  parquinho.  A  Presidente  da
Cfmara de Vereadores Prof. Bia convidou o Vereador Joao Bento Emiliano para fazer o
uso  da  tribuna  para  prestar  uma  homenagem  ao dia  do  Conselheiro  Tutelar que  e
celebrado  no dia 18  de  Novembro.  Com  a  palavra  o  vereador  Bento  Emiliano  que
primeiramente  saudou  os  presentes  na  sessao  parabenizou  aos  conselheiros  que  ali
estavam  presentes  pelo   seu  dia  que  foi  comemorado  no  dia   18  de  Novembro.  0
vereador  Bento  Emiliano  ainda  ressaltou  a  importincia  que  os  conselheiros  tom  em
nossa   cidade.   Que   6   responsabilidade   de   zelar   pela   dignidade   da   crianga   e   do
adolescente,    colocando-as   a   salvo   de   qualquer   tratamento   desumano,   violento,
aterrorizante e  constrangedor.

Lista  de Presenca  na  Ordem  do  Dia:  Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANO;
Andie   de   Barros/   PSC;   Junior   CostarooDE;   Bento   Emiliano/   PDT;   Tidaoffsc;
Claudemir  ChavesA'T;  Marciano  Skrzypczak/  PDT;  Joelei  Basso/REPUBLICANOS;
Ozeias de Oliveira / REPUBLICANOS.
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Mat6rias  da Ordem do  Dia:  Em  1° discussao  do Projeto  de Lei  n°  55/2021  de
autoria do  executivo  que  institui  o  programa  de  controle  populacional  de  caes  e
gatos  no  municipio  de  realeza  e  revoga  a  lei  n°  1803,  de  12/03/2019.  Solicito  a
leitura  do  parecer  procuradoria  legislativa.   Diante  do  exposto,  caso  superado  o
impedimento     apontado     (ausencia    de     impacto     orgamentdrio/financeiro),     a
Procuradoria Juridica em parecer de duas  laudas,  opina pela possibilidade juridica
da tramitapao,  discuss5o  e  votapao  do  projeto  de  lei  ora exaninado,  visto  que  a
iniciativa  e  a  mat6ria  nao  encontram  objeg6es  legais  e  trata-se  de  compet6ncia
residual  do  municipio.  A  emissao  de  parecer  por  esta  Procuradoria  Juridica  nao
substitui  o  parecer das  Comiss6es  Permanentes,  assim,  a opiniao juri'dica nao  tern
forga   vinculante,   podendo   seus   fundanentos   serem   utilizados   ou   nao   pelos
membros  desta  Casa.  Este  6  o  nosso  Parecer,  Realeza,  22  de  novembro  de  2021.
Lucas  Zimmer.  Procurador  Legislativo.  Tamb6m  solicitou  o  parecer  da  comissao
permanente  de justiga e redagao  e passou a palavra ao  presidente Junior costa.  0
parecer da comissao e pela viabilidade do projeto.  Solicitou o parecer da comissao
permanente de finangas e organentos ao presidente Tidao e afirmou que: 0 parecer
da comissao  6 pela viabilidade  do projeto.  0  projeto  esta em  discussao,  a palavra
com  os  senhores  vereadores.   0  projeto  esta  em  votapao.   Quem  for  favoravel
permaneea  como  esta  e  os  contrarios  se  manifestem.  Aprovado  por todos  em  la
discussao  e  votapao.  A  Presidente  da  Camara  de  Vereadores  Prof.  Bia passou  a
palavra aos vereadores para que todos fizessem suas considerap6es finais, todos os
vereadores   fizeram   suas   considerap6es   finais.   E   a  Presidente   da   Camara  de
Vereadores Prof.  Bia tamb5m  fez suas considerap5es e nada mais  a ser declarado
encerrou a presente sessao, e desejou a todos urn boa noite e boa semana.

Claudemir Chavbs ffT
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Tidao /PSC

®   46  3543-|923wnATSApp  i   tsjcmvrealeza@gmail.com
R.  Bbrao  do  F}io  Branco,  3507   I   Realeza-PR   I   CNPJ  00.452.810/0001-89


